

黄仲咸教育基金会
今年向南安捐赠617.8万元

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 陈奕通) 26日,2024年度福建省黄仲咸教育基金会捐赠仪式在南安市诗山中学举行。今年,该基金会向南安捐赠617.8万元,受益学校和单位超40个。

南安市领导蔡清安、黄梓奇、邱雪亮、洪琪瑜参加捐赠仪式。

现场,福建省黄仲咸教育基金会代表刘清影向南安进行公益捐赠;南安市副市长邱雪亮代表市委、市政府接受捐赠并赠送牌匾。随后,受捐赠单位代表先后上台接受捐赠。

2024年,福建省黄仲咸教育基金会在南安共捐资617.8万元,为南安教育、文化、卫生福利等社会公益事业发展注入了强劲动力。其中,涉及教育事业410.9万元,涵盖奖教助学、校园建设等;非教育事业206.9万元,涵盖仙都村公园、码头中心卫生院中医馆、华文教育基地、南安市文化馆公益图书室等。

物业管理再提升
省新开展联合执法进小区行动

本报讯 (通讯员 陈榕 记者 洪丽燕) 近日,南安省新镇组织开展联合执法进小区行动,深化小区物业党建联建工作,进一步提升物业服务品质。

活动中,省新镇各相关单位及村(居)干部到瑞安小区、源昌中央公园、恒大新城小区开展集中排查、整治联合执法行动。联合行动小组对小区内的消防设施、小区人员培训、小区物业服务、公共收益、小区乱堆放、乱停、乱堆放、侵占公共空间等事项进行多方面检查。

据悉,本次行动共纠正违规停放电动车12宗、占用公共空间堆放杂物5宗、违规加装铝合金窗1宗。对于检查存在的问题,联合行动小组要求物业服务公司按照要求立即整改或限期整改;同时,要建立定期检查、通报制度,进一步提高住宅小区物业管理执法和服务效能。

“本次行动是住宅小区管理提升专项行动的重要一项工作,也是推动小区管理品质提升的重要举措,我们将按照‘近期补短板抓规范、远期促提升见成效’的总体工作安排,变‘末端处置’为‘源头管控’,打通最后‘一米线’,实现执法零距离。”省新镇政府分管领导林昆泉介绍,接下来,执法进小区行动组将进一步优化联合执法机制,整合部门执法力量,压实物业管理责任,推进执法进小区,切实解决人民群众反映强烈的关键小事和小区物业管理方面的热点难点问题,努力营造整洁有序、环境优美、文明和谐、共治共享的小区环境。

海都医院迁建项目通过建筑设计方案审查

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 王金虎) 近日,南安市总医院水头分院(海都医院)(以下简称“海都医院”)迁建项目的“多评合一”建筑设计方案顺利通过审查。

记者了解到,为加速项目落地,南安市自然资源局深入贯彻“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,主动靠前服务,指导项目应用“模拟审批”模式,提前开展设计方案审查工作。同时,为使方案更好地贴合现代医疗功能、

满足群众就医需求,方案评审环节邀请了省内规划、建筑、市政、医疗等行业知名专家和南安相关职能部门参与指导,助力方案质量进一步提升。

值得一提的是,原海都医院自20世纪70年代起,便有两棵大榕树相伴成长。新院区设计巧妙地融入榕树元素,提取树冠延伸的几何线条融入立面造型;同时,规划集中绿地、地下庭院和榕树康复花园,致力于打造安全、宁静、舒适的就医环境。

据悉,原海都医院总建筑面积40698平方米,开放床位420张,年门诊量40.3万人次,住院人次为1.1万。然而,随着群众就医需求日益多样化,原有医疗设施已难以满足需求。新院区总建筑面积118590平方米,开放床位700张,拟按照三甲医院标准建设集医疗、急救、教学、科研、保健、康复为一体的综合性医院,将为群众的健康提供更加坚实的保障。



位于码头镇码头村的诗溪公园

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 洪诗振 陈琦颖 文/图) 近日,记者从南安市码头镇政府获悉,诗溪码头村段环境整治工程已基本完工。昔日“脏乱差”地块,如今成为风景秀丽的诗溪公园。

记者来到码头村诗溪公园,由红色透水砖铺设的漫道让人眼前一亮,道路两侧古树成荫,护栏整齐划一。最引人注目的是那100多株紫荆花,它们在公园的各个角落绽放,增添了

一抹亮色。

码头村党总支书记黄田南介绍,以前这里杂草丛生,一片荒芜。今年6月,村里投入70多万元进行整治。为了进一步美化环境,他们种植了三角梅、杜鹃花、美人蕉和竹柏等植被,还对6亩的杂草地进行绿化,培育了草坡。此外,他们还建设了长达1公里的党建长廊,成为集休闲、娱乐、教育于一体的综合性公园。

该项目位于码头新桥附近,受益

的不仅是当地村民,还包括码四村、康安村、新汤村以及码头社区等村(社区)群众。码头村村干部黄霆锐说,每当夜幕降临,村民们吃完晚饭就聚集在这里,唱歌、跳舞、锻炼身体,享受夜幕下的宁静与美好。此外,还有不少村民在这里摆摊,售卖当地特色美食。

“诗溪码头村段环境整治工程是村里的‘一事一议’项目。它不仅是一个简单的绿化工程,更增进了村里的凝聚力,增强群众之间的交流。”黄田南说。

小区遭遇水压困扰 多方协作来化解



本报讯 (记者 王丽清 通讯员 陈冠鸿) 近日,南安市12345便民服务中心接到群众路女士反映称,每晚7时至11时30分期间,水头镇中骏璟峰二期小区27栋203房便会出现水压不足的问题,导致她家无法烹饪和洗浴,造成极大的困扰。早在今年3月,她已向自来水公司和小区物业反映该问题,遗憾的是,至今尚未得到有效解决。

南安市12345便民服务中心迅速响应,立即将这一诉求转交给南安市住建局及水头镇政府,要求相关部门尽快妥善处理,确保群众诉求得到切实解决。

经过初步调查,璟峰二期小区2层以下供水由市政管道直接供应。水头供水有限公司反馈称,问题的根源在于开发商的供水系统设计存在缺陷,未将市政管网用水与二次供水设施有效分离,导致二次供水设施在补水时影响了市政供水管网的压力。物业企业的检测数据显示,27栋2层在白天的水压为0.2Mpa至0.25Mpa,而夜间7时至11时的水压则降至0.06Mpa以下,严重影响了业主的用水。

查明原因后,南安市12345便民服务中心迅速行动,组织市住建局、水头镇政府、水头供水有限公司及中骏璟峰房地产公司等相关人员前往现场,共同商讨解决方案。

抵达现场后,工作人员采取了限制二次供水设施补水流量的临时措施,对2层水压不足的情况有了一定

的改善。在会商过程中,各方积极献计献策,提出了多种解决方案。经过综合考量,最终决定由水头供水有限公司协助中骏璟峰房地产开发公司对供水管道进行技术改造,并负责设计预算,而中骏璟峰房地产开发公司则负责实施管道改造工程。

11月14日,水头供水有限公司负责人与南安市水务集团负责人取得联系,告知相关情况,水务集团负责人随即表示,将派遣检修人员前往检修。15日,检修人员到达中骏璟峰小区二期27栋2楼,开始实施管道改造工程。20日,南安市12345便民服务中心话务员对路女士进行了回访,她表示,问题已经得到解决。

12345马上办

阻扰执行,竟让残疾人和高龄老人强占法拍房—— 执行法官刚柔并济 一天完成腾房难题

■本报记者 陈江涛 通讯员 施纯兴

房产被法拍,竟让残疾人和高龄老人强占房屋?面对被执行人的耍赖,南安市人民法院(以下简称“南安法院”)接连出招,于近日解决了一起腾房难案件。

对抗执行
让残疾人和高龄老人当“挡箭牌”

2017年3月,南安某酒店向泉州银行某支行借款近400万元,借款期限一年,年利率6.525%。郑某和丈夫吕某均为上述借款本息提供连带保证。此外,吕某自愿以其名下与郑某共有的厦门市思明区房产为上述借款提供抵押担保。

当年10月,吕某去世,该酒店无力偿还借款本息,郑某也未履行保证责任。银行于2021年向南安法院提起诉

讼,并于2022年向该院申请执行。

执行过程中,南安法院依法对上述抵押房产采取查封、拍卖的执行措施。2024年4月,该房产拍卖成交后,郑某频繁阻挠房屋腾空移交工作,还将身患重病且残疾的弟弟接到厦门,与其一起在成交房屋内居住。

执行干警依法向郑某送达房屋腾空公告后,考虑到被执行人的弟弟身患重病,在征得房屋买受人和申请执行人的同意后,决定给予郑某足够的时间主动腾退房屋。但被执行人郑某口头敷衍,以其弟弟病重腾房困难为由,拒不配合。

今年10月底,执行法官得知郑某的弟弟因病过世后,再次找到她做腾房前期工作。郑某仍置若罔闻,拒不履行腾房义务。为了继续对抗执行,她甚至将家中的高龄叔父接到厦门,一起占用房屋。

为实现法律效果与社会效果的双

赢,本着善意文明执行理念,执行法官继续多次与郑某电话沟通,向其释法说理,但郑某仍屡教不改,无理强占。

打组合拳
果断启动拘留预案

非亮剑,不足以彰显法律威严。南安法院合议庭经过慎重研究,果断决定对郑某采取司法拘留。

11月11日,南安法院10余名执行干警前往被执行人郑某强占的厦门市思明区某房产,决定对该房屋进行强制腾空。

见执行干警态度坚决,郑某再次“搬出”叔父,以此阻挠房屋腾空移交工作。

面对郑某多次以各种手段抗拒执行,经多次警告无效,随着执行法官的一声令下,在场执行干警立刻给郑某戴上了手铐。

“你们要是拘留我,我叔叔没人照顾,出事了,看你们怎么办。”郑某继续给执行干警出难题。只见,房屋中的老人坐在轮椅上,一动不动、一声不响,直视着执行干警。

老人该如何安置?接下来的腾空工作如何开展?

面对这些棘手的问题,执行干警联系房屋所在辖区派出所,查明老人的身份,并准备送他到医院进行看护。同时,执行干警联系了郑某的儿子小吕,向其说明情况。

当小吕获知母亲已被司法拘留,执行法官还打算将屋内高龄老人送医治疗,他终于同意配合搬迁。一个小时后,小吕联系搬家工人到现场配合腾空,并接走屋内老人。

经过一天的努力,房屋于当晚7时顺利腾空。执行法官更换了被执行人房屋的门锁,将钥匙交到买受人陈某手中,并办理好了相关移交手续。

中共南安市委组织部
关于吴小挺同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将南安市委常委会研究拟提拔任用的吴小挺同志予以任前公示。公示时间从2024年11月27日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众来电、来信、来访的形式向南安市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

吴小挺,男,汉族,1979年10月生,在职大学,中共党员,现任南安市财政局党组成员、副局长、三级主任科员、市国有企业党工委书记,拟提任正科级领导职务。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共南安市委组织部干部监督室

来信投寄:中共南安市委组织部干部监督室(邮政编码:362300)

中共南安市委组织部

2024年11月27日

首届海外中华禅意文化节 在菲律宾马尼拉举行

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 傅灿辉 黄丽琼) 24日,首届海外中华禅意文化节在菲律宾马尼拉信愿寺举行。中菲及海外佛教界代表、华社主要社团负责人等出席活动。

本次文化节,南安市委统战部发挥雪峰禅寺法脉菲律宾信愿寺的资源优势,主动对接、系统谋划,精心组织发动一批文化内涵深厚、闽南特色鲜明、民众广泛认可和有情怀有热心的非遗传承人和书画名家等积极参与。

“希望通过这一系列活动,让广大海内外侨亲善信和当地民众,切身体验中华优秀传统文化和中华传统佛教的独特魅力,‘以侨为桥’搭建全球佛教文化、僧侨交流的桥梁,唤起家国情怀,增进文化交流和文化认同,助力中菲两国友谊源远流长。”南安市委统战部副部长、市民宗局局长陈鸿杰说。

本次文化节为期8天,开设水陆法会、真觉书法绘画展、禅修体验区、雪峰茶道、文艺表演、素食品鉴区等多元化展览区与体验区。活动邀请来自世界各地的学者和艺术家,共同探讨中华禅文化对个人修养、社会和谐等现代生活中的应用与价值,让参与者近距离接触和体验中华禅文化魅力,促进中菲两国文化互动交流,共话中菲两国人民深厚情谊。

仑苍开展“扫黄打非·护苗”专项行动

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如) 近日,南安仑苍镇深入辖区内校园周边的书店、网吧、文具店等重点区域,开展“扫黄打非·护苗”专项行动。

行动中,检查组严把“销售关”,对重点领域经营场所证照是否齐全,是否存在销售、印刷非法出版物或侵权盗版书籍、音像制品等行为,以及是否有传播淫秽色情、暴力恐怖等有害信息的情况进行了全面排查,确保学校周边文化市场健康有序。

此外,检查组还向从业人员宣传普及相关法律法规政策,增强经营人员遵纪守法意识,督促其合法规范经营,自觉抵制非法出版物。

国网南安市供电公司: 年末攻坚除风险 护航电网不松懈

本报讯 (通讯员 黄雅歆 记者 周海文) 近日,国网南安市供电公司顺利完成了对110千伏扶茂变电站玉茂线、贵茂线刀闸气室的开仓检查工作。

当前,正值年末攻坚和迎峰度冬保供电的关键阶段。为确保检查工作顺利进行,国网南安市供电公司调集施工班组技术力量,组成攻坚先锋队,精心制定了详细的施工方案,并明确了施工组织机构设置、施工综合进度计划、安全措施和技术措施,确保每个环节都得到有效控制。

当天,该公司运检部工作人员重点对安装在110千伏扶茂变电站内的玉茂线151线路和贵茂线153线路的刀闸气室进行抽检。此次检查工作是针对潜在的安全隐患进行的一次重要的预防性维护,旨在确保电力设备持续稳定运行,为地方经济社会发展提供坚实的电力保障。

另外,该公司纪委也组织人员到场开展安全监督,推进安全生产管理创新与深化,秉持安全第一的原则,狠抓责任落实,严格执行“四不两直”,到岗到位为现场工作保驾护航,确保各项工作有序进行。

下阶段,国网南安市供电公司将继续强化风险意识,提高应急响应能力,加强设备巡视维护,保障电力供应的连续性和可靠性,为地方经济社会高质量发展提供更加坚强的电力支撑。